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Descrigao

Comasponds a um Anguio (fambém conhecido coma Angule cantral)
Cujn vérlice 58 enconira no centro da orcunfeséncia. Os lados do
Anguio sA0 secanies 8 crcunderéncia. Nesle dngquin, & sua ampliuds

& igual & ampifude do arco comespondents, isto &, A0 = AB.

Caormmasponde @ um EI'F,;IJH:I Cujo warice =8 enconira na crcunfarancia
05 lados do MI.HZI SB0 secanes a crcunleréncia. Nesle -ﬂl'lgl..ll:l. a
Sua ampibude & -Ql.ﬂl a metade da ampliude do arco oomespondania
(& da sakentar, que uma consequencia desla particutandade, resulla
o Tactn de um Mﬂdhll’ﬁtﬂm MM semicircuniersneia ser nelo)
Esta & & Mrmula de célculo da sua ampitude: A0E = "‘T‘E

1- Determina, em cada figura, o valor de x.
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2- Observa as circunferéncias representadas de sequida e,
tendo em conta as medidas dadas, determina os valores

desconhecidos.

3- Observa a figura onde esta representada uma circunferéncia
de centro 0. Determina a amplitude,
emgraus, dos angulos BOA e COB e do arco CBA.
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Dwscrigio

Cormasponds a um Angula flambdm conhecdo como dngulo
ERCANIFICD Elenon cujd wrice S& enconira mo exlenor da
circunferéncia. Os lades do Sngule 530 secanbes ou langenies &
circunfensncia. Meshe anguio, a sua amphiude pode ser calculada
AB-CD
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Cormasponds a um dngula flambdm conhecdo como dngulo
el nircD. inbincr] Cujo wWiflon Se enconira mnd inbenos da
circunfendéncia, mas afastado do centro. Os lados da dngulo sBo
secantes & circunfaréncia. Mesie Angulo, & sua ampblude pode Sar
AB + CD

2

Corresponda 8 um dnguks (lambsém conheods como Anguic sami-
insCrig) cuje varice 58 encontra na circunipringa. Uim dos lados @
sEcants & o oulnd Engents & circunieéncia Neste Sngulk, & sua
ampliisde & igual 8 meiade da ampliude do an0o Codmaspandanis [§
8 saleriar, qus uma consequénca desla parbculandads, resula no
facio de um dnguio que tenha comao lado secanie um dos démeiros
da circunferincia, ser um dngulo reda) Aqu fica a Mmool

ADB = “‘_2""

atraeis da seguinbe feemula AOR

calcuiada alravés dn segunte krmula ADR =



Perpendicular ao meio de uma corda

Se uma reta & perpendicular a uma corda, no seu ponto médio, entdo a reta
contém o centro da circunferéncia.

Arcos e cordas compreendidos entre cordas paralelas

Os arcos compreendidos entre duas cordas paralelas sdo geometricamente
iguais, bem como as cordas que lhes correspondem.




Reta tangente a uma circunferéncia

5. Observa as figuras segumtes e determina os valores

ma reta tangente a uma circun

detxeidesy .

R
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O é o centro da circunferéncia.
r € tangente a circunferéncia. s é tangente a circunferéncia.
5.3, 5.4.

réncia € perpendicular ac raio no ponto de



6. De acordo com os dados das figuras seguintes,
determina as amplitudes dos angulos pedidas.
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BC é tangente a circunferéncia.
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[AB] é umdiametro da circunferéncia.
EF é tangente a circunferéncia.
0 é o centro da circunferéncia.

Determina a amplitude dos angulo ABC e DEF.
7. Na figura esta representada uma circunferéncia de centro O.

Sabe-se que aretat é tangente a circunferéncia. Determina a

amplitude do angulo X. Explica o teu raciocinio.
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8- Na figura esta representada uma circunferéncia de centro O.
Os pontos A e B pertencema circunferéncia. A reta AC é
tangente a circunferéncia no ponto A.

Determina a amplitude do angulo AOB
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9- Na figura esta representada uma circunferéncia de centro A
e raio [AL].

Sabe-se que: ¢ J,L,G el sao pontos da circunferéncia;
e as cordas [GL] e [IJ] sdo paralelas;

9.1 Determina, em graus, a amplitude do angulo
9.2 Prova que as cordas JL e Gl sao congruentes e, por isso, o
trapézio [JLGI] é isdsceles.



10- Em relagio 3 flgura ao lado, sabe-se que £0 = 90¢ o EB = 40°,

Determina: A
a. aamplitude do dngulo DEC;
b. aamplitede do dngulo AEC;
c. asoma das amplitudaes dos arcos DE a BC.

11- Em relagdo & figura ao lado, sabe-se que
DA = 30°, AB = 130° ¢ BC = CD.
Determina a amplitude:
11.1. do arca DCA;
11.2. do dngulo BDC;
11.3. do dngulo BEC.

12, Macircunferncia de centro O representada na figura, encontra-se o
F g
nscribe um trapdzio Boscelas [ARCD], i 7 <

Sabe-se que BA = 547, €04 = 1227 ¢ AD | BC.
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Determina s amplitude do arco AB & do arco BL. I\
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